
1 実施期日 令和４年10月12日（木）　～令和４年11月10日（木）
2 アンケート対象者　1,366名　　回収 　1,029名

1

2 今回の子育て講座は参考になりましたか？
項目 回答数

①大変参考になった 680
②やや参考になった 290
③どちらともいえない 29
④あまり参考にならなかった 9
⑤まったく参考にならなかった 4
無回答 17

計 1,029

3
項目 回答数

①心身ともに健康で明るい子 825
②約束を守り、規則正しく生活できる子 191
③思いやりのあるかしこい子 533
④責任感のあるたくましい子 150
⑤協調性のある優しい子 289
⑥その他 28
無回答 6

計 2,022

4
項目 回答数

①親子のコミュニケーション 226

②子供の性格・態度 339

③友達との関わり方 351
④食生活に関すること 87
⑤安心・安全、防犯 114
⑥ほめ方・しかり方 160
⑦生活習慣（しつけ） 154
⑧子育てと仕事の両立 253
⑨命の大切さ 106
⑩テレビ・ゲーム等との関わり方 247
⑪その他 16
無回答 9

計 2,062

5

項目 回答数
平日午前 280
平日午後 106
平日夜間 146
土曜午前 317
土曜午後 218
土曜夜間 72
日曜午前 325
日曜午後 213
日曜夜間 38
無回答 125
計 1,840

6 　その他お気づきの点がありましたらお書きください。　別紙のとおり

■令和4年度就学前子育て講座アンケート集計結果

市で実施する講座やイベントに参加する場合、参加しやすい日時は？

次回講座で聞いてみたいと思う内容

本日の講座の感想をお聞かせください。　別紙のとおり

お子様は、どんな子どもに育ってほしいですか？
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NO 意見

1
とても子育ての参考になる話でした。特に「怒る」と「叱る」の違いが分かりやすく、怒るのは自制しようと
思いました。

2
はっとさせられる内容だった。急に全てを改めることは無理だが、子供のために出来ることは少しずつ改善し
ようと思う良い機会だった。

3
とても参考になる講座でした。改めて子供に対しての接し方、考え方を見直す良い機会になりました。帰宅し
たら、家族で話し合いたいと思います。

4
子育てに関する大切なことを再確認できる素晴らしい講座でした。自己肯定感を精一杯育てていきたいと思い
ました。

5
先生の体験を交えてのお話はとても参考になりました。子供に前向きのストロークを心がけて、子供との良好
な関係を築き、楽しく子育てをしたいと思いました。

6
生活リズムが学校生活を支える大切さを教えていただきました。毎日時間に余裕を持って生活できるように心
がけたいと思います。

7
ほめるより叱ることの方が圧倒的に多いことに反省してしまいました。あっという間に成長していく中でいい
所をたくさん見つけ、本人の自信につなげたいと思いました。

8
入学する前に親も子も身に付けたいことをお聞きしてとても参考になりました。ほめること、怒ることと叱る
こととの違いなど、日々の生活を振り返りながらこれから生活していきたいと思います。

６.その他お気づきの点がございましたらお書きください。(一部抜粋)

NO 意見

1 講演を聞くだけでなく、ほかの保護者の方たちと意見交換などもしてみたい。

2
子供が何かしている時に話が聞けるのは良いと思う。どの時間帯でも見てもらう人がいなければ聞けないの
で。

3 保護者と年齢の近い講師の話も聞いてみたい。

4
子育ては難しく悩みも尽きません。悩んだ場合の相談先・機関等の紹介が最後にあってもいいのかもしれませ
ん。

5
機会があればスクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーの先生のお話を講座として聞いてみたいで
す。

6 就学時健診の待ち時間に講話を聞けるのは、大変有効な時間の使い方だと思いました。

7 親子そろって参加できると、子供も聞けて良いと思う。

１.本日の講座の感想をお聞かせください。(一部抜粋)


